Esercizi sul Teorema di Dini

. Data la linea I' definita dall’equazione
3+ (x4 1) =0,

verificare che non ¢ possibile applicare il Teorema di Dini in O(0, 0).
. Si consideri I'equazione

vt =2 + et +20 —1=0.
Dopo aver verificato che ¢ univocamente risolubile rispetto a z in un intorno del punto
0(0,0), disegnare un grafico qualitativo della linea cosi definita nell’intorno di tale
punto.

. Verificare che I’equazione

2

2 +y? —ze* =0,

¢ univocamente risolubile rispetto a z in un intorno di 0(0,0,0). Posto, poi, z =

g(x,y), mostrare che in effetti g € C*(I(g,0y) e che il piano tangente alla superficie
grafico di g € orizzontale.

. Si consideri I’'equazione
y2 + Mx? — 22 =0, AeR.

Discutere, al variare di A, I'univca risolubilita rispetto ad una delle due variabili, in
un intorno di O(0,0). Disegnare, poi, in un intorno di O(0,0) un grafico qualitativo
della linea I' definita dall’equazione.

. Dato - -
Q={(wy) eR: [l < 7, <}

si consideri la linea I" definita dall’equazione
sinz 4+ ysiny — 1 =0,

dove (x,y) € . Verificare che esistono due punti (0,41) e (0,y2) che appartengono a
I". Controllare, poi, che ’equazione & univocamente risolubile rispetto a y in opportuni
intorni di entrambi i punti.

. Per ogni A € R, si consideri la inea I C R3, definita dal sistema

e* +cos(\y) + N2z —2=0
In(1+ A?2%) +y + 152 = 0.

Verificare che per A = %1 la linea I ha come tangente in O(0,0,0) la retta definita
dal sistema

z+2=0

y+ 152 =0.



